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Calculo 1
Resumo e Exercicios P3
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Formulas e Resumo Teorico

Integrais Imediatas

[dx=x+c

fkdx=kx+c, k = cte.
xn+1

fx"dx=n+1+c

[ sen(x)dx = —cos(x) + ¢

[ cos(x) dx = sen(x) + c
[ tan (x) dx = —In|cos(x)| + ¢

1
Il - > dx = arcsen(x) + ¢
—x
—1
Il - > dx = arccos(x) + ¢
—x
1
x = arctan(x) + ¢
J 1+ x? d () +

[eX*dx=e*+c
fIn(x)dx=x-In(x) —x+c

Primeiro Teorema Fundamental do Calculo

Se F(x) é uma funcao derivavelem [a, b] e F'(x) = f(x), entao:

b
f F()dx = F(b) — F(a)
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Segundo Teorema Fundamental do Calculo
Seja F(x) uma funcao tal que:

v(x)
F(x) =f f(t)dt

u(x)
O Segundo Teorema Fundamental do Calculo garante que:

F'(x) = f(v(0) - v' () = f(u(x) - u' (x)
Ou, ainda:

v(x)

d , '
— | f@dt=f(r()v@ - () ¥ @
u(x)

Volumes

V= f bA(x)dx,

a
sendo A(x) uma area da secdo transversal ao eixo x.

Volumes: Rotacao no Eixo x
Ha dois métodos:

- Método dos discos:

b
v = [ [FGP dx
a
- Método das cascas cilindricas:

b
V=27Tf x-f(x)dx

a
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Volumes: Rotacao no Eixo y

b b
V= f A(y)dy = ﬂf [f )]* dy

Comprimento de Arco

O comprimento de uma curva da funcao f(x),entrex = aex = b é L, tal que:

b
L= | T+ TGP dx
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Exercicios

1. Integrais Definidas e Indefinidas
PRec 2011

Calcule as seguintes integrais:

j cos(In(5x)) I

X

b. j(x2 + 2x) - e*dx

2. Integrais Indefinidas
P32014

Calcule as seguintes integrais:

a. jln(x2+4x+5)dx

X5
b. j dx
(4 — x?)3

3. Integrais Definidas e Teorema Fundamental do Calculo
P32015

Calcule as seguintes integrais:
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33 1
a. Calcule f ————dx
3 x2Vx2+4+9

b. Mostre que o grafico da funcao F: ]0; +o[ — R dada por

1
fx—s( 1 _i)d 3f° t8 4
F(x) = t3)dt — t
2 " T+c* L 1+ tt2

é parte de uma reta. Determine o coeficiente angular dessa reta.

4, Comprimento de Curvas e Volumes
PSub 2008

Aregido R esta contida no primeiro quadrante e é limitada pela curva

X2

=14+—
y T

e pela reta normal a essa curva no ponto (2; 3).
a. Calcule o perimetro de R.

b. Determine o volume do sélido gerado pela rotacdao de R em torno do eixo Ox.

5. Teorema Fundamental do Calculo
P3 2009

x3 3

| ]y etat

Determinar, caso exista, lim ——— .

X0 (%7 p2t? gy
0
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Gabarito
1.
a. sen(In(5x)) + ¢

4x
b. 83—2-(8x2+12x—3)+c

a. (x+2)-In(x®+4x+5)—2x+ 2arctan(x +2) + ¢

x®+12x%-192x2+512
-3/ (x%2-4)3

a. Aintegral éigual a % (3v2 —2v3).

b. Aderivada dafuncao é constante. O seu coeficiente angular vale -3.

4.

a. OperimetrodeRvale 9 + 45 + @

’y. ~ 364n
b. Ovolume do solido em questao vale — WV

5. O limite éigual a zero.




